

红歌会第二天,参与人数突破200人

# 两社区同天开赛 这边唱来那边和

本报泰安5月24日讯 24日,由本报主办的“全民红歌会”引来小高潮。早晨6点半,红歌会首先在太平街道办事处开元社区举行。下午2点半,红歌会又走进圣华社区,两个社区参与人数达到200多人。

24日早晨6点半,岱岳区政府广场上响起了《没有共产党就没有新中国》的伴奏,全民红歌会·开元社区演出正式开始。“我早上5点半就早早起床准备了,生怕迟到,耽误了演出。”参赛市民朱珍荣说。早晨7点半,开元社区决出一二三等,最终居民杨洪运以一曲《洪湖水浪打浪》获得一等奖。

“我们走在大路上……”下午2点半,

圣华社区活动室内也传出激昂的歌声,参与圣华社区红歌会的“娘子军”——几名社区女性正在演唱《我们走在大街上》。在台下排练的居民战士卫军说,她的“红色情结”很重,她最喜欢的红歌是《红米饭南瓜汤》,从上小学开始唱,一直唱了半个世纪。最终,圣华社区文艺队王钟坤带领的合唱《红灯记》和《没有共产党就没有新中国》分获一、二名,小合唱《红色娘子军》获得第三名。

据统计,由于两个社区同天开赛,而且开元社区又突破了场地限制,全民红歌会开赛第二天,参与人数已经突破200人。



开元社区居民杨洪运(右一)指挥大合唱《没有共产党就没有新中国》。

## 县市区居民纷纷报名 红歌会迎来 报名小高峰

本报泰安5月24日讯 本报主办的全民红歌会开后,引来诸多居民关注,许多泰城周边县市的居民也纷纷报名。

24日一早,全民红歌会的咨询电话就响个不停。“我是东平的,你们的红歌会不在东平举办吗?”东平居民李茂昌打来电话询问。“肥城有没有红歌会啊?我想报名。”肥城市民张艳军询问。

24日下午3点,徂徕镇许家庄村43岁农民张乃武打来热线,询问参加全民红歌会的具体细节。在得知25日下午2点在西七里社区有红歌会的比赛后,当即报了名。“我从小就喜欢唱红歌,今天下午看到咱们报社组织的全民红歌会后,就立即报了名,希望明天能取得好成绩。”张乃武说。

从23日起,全民红歌会在泰安各个社区全面铺开,每个社区的第一名将可晋级,参加全民红歌会总决赛,总决赛一等奖设团体和个人奖项各一名,二等奖两名,三等奖三名,另外还有四名鼓励奖。由泰山酒业集团股份有限公司为获奖者准备精美奖品。

本次红歌会面向全市民民报名,以各个社区为单位,吸纳社会各阶层爱唱红歌的市民,有意向的市民也可直接去现场报名参赛。咨询电话:18653881010, 15053852355。



开元社区居民在红歌会上载歌载舞。



圣华社区居民在翻看《老歌经典》。



小朋友刘子源(右一)看圣华社区居民唱红歌。



圣华社区居民合唱红歌《红色娘子军》。

### 现场故事

## 70岁老人激情演奏 一把二胡为红歌伴奏二十年

24日上午,本报组织的全民红歌会走进了天平街道办事处开元社区,在沐春艺术团伴奏队里,70岁老人邱凤鸣用一把二胡为红歌伴奏了20年。

24日早晨6点半,在伴奏队奏出的红歌节奏下,开元社区的居民开始演唱一曲曲红歌。伴奏队里一位满头白发、身穿白色运动衣的老人格外引人注目。只见他端坐在高

高的马扎上,左手握着二胡的上沿,时不时地上调下调。右手拿着弓,左右摆动,美妙的声音便从二胡里发了出来。拉到兴致处,老人的头有节奏地随着二胡发出的声音左右摇晃。“这把二胡我已经拉了20年,每次用二胡拉红歌,什么烦心事都没了。”老人说。

记者了解到,老人叫邱凤鸣,今年已经70

岁,退休前曾是一位理科教师。1993年,邱凤鸣成为镇上成人教育中专二胡班的任课老师,将自己的才艺教给学生。“我教了十几届学生了,那时候,都是教学生们演奏《智取威虎山》、《没有共产党就没有新中国》这类的红歌。”邱凤鸣说,退休后,他参加到社区的活动中,成为沐春艺术团伴奏队里的一员,继续为红歌伴奏。

## “歌声是我生命的一部分” 红歌成为癌症患者抗击病魔的精神支柱

58岁的管向荣是天平街道办事处开元社区的一位普通居民,她已将唱红歌作为一辈子的事业。即使在身患癌症期间,她仍然带病参加歌曲排练。“唱红歌已经成为我生命的一部分,是支撑我抗击病魔最有利的武器。”管向荣说。

24日上午,在天平街道办事处开元社区红歌会众多排练者当中,有一位舞者在表演过程中始终面带笑容。社区于秀兰老人对记者说:“这位跳舞的女

士叫管向荣,看她跳得这么起劲儿,谁也不会想到她是一位去年刚刚做完手术的癌症患者。”

谈到对红歌的感情,管向荣显得有些激动。她说,由于父母都从事教育工作,所以她从小学就开始接触红歌。“唱红歌不仅是我的一项爱好,而且已成了我的精神支撑。”管向荣说。因为在2009年12月份查出患了牙龈癌,当时医生要求在家调养,可是她最想能回来跟大家一

起唱红歌,那时候的排练一天都没拉下。从2009年12月份到2010年的4月份入院手术前,每天都来参加排练。

“那段时间身体很不舒服,可是每天来唱红歌,我就觉得心里很敞亮,有时候把自己有病的事儿都能忘了。一唱歌就换了一个人,特别有激情。我想只要有红歌唱,有这股精气神,什么困难都难不倒咱。”管向荣笑着对记者说。

## 434页的《老歌经典》被翻烂 七旬老人百余首红歌随口唱来

在圣华社区红歌会的参与居民中,77岁的王钟坤有一本“红宝书”——《老歌经典》,为了学习红歌,组织居民演唱,434页的歌谱已经被王钟坤老人翻烂,书里有密密麻麻的蓝色记号。

“站立时,我们身体向右侧微微倾斜,脚成丁字步,声音都放出来。”24日下午2点半,为确

保演出顺利进行,77岁的王钟坤老人和社区里的其他12位居民顺着串联词。

短短十几分钟里,13个人已经排练了三遍。“我从昨天就不断翻这本《老歌经典》,最终选取了这三首歌,每首歌的旋律、歌词都不错,非常适合合唱。”王钟坤老人举着一本红色书皮的书记。

记者看到,这本共

434页的《老歌经典》已经开始散页了,翻看时不时有断页掉在地上。书的扉页上写着“购于2008年7月23日,王钟坤”字样。在6页的目录上,每页都有密密麻麻用蓝色标记的符号。

“凡是我会的,我都会标记下来;不会的,我再看着谱,慢慢地学习,现在基本上学会了百余首红歌。”王钟坤说。

## 高音部分一紧张跑了调 有选手临时“怯了场”

在天平街道办事处开元社区红歌会现场,嘹亮的红歌配上丰富的歌舞,场面非常热闹。面对台下众多的观众和评审,有的参赛队员临时“怯了场”,唱到高音部分,一紧张,跑了调。

24日上午,开元社区红歌会现场,社区居民正在演唱歌曲《我的祖国》,其中负责独唱部分的是社区居民庄秀琴。面对众多的观众和评审,庄秀琴稍

显紧张,到了她独唱的部分,声音小了很多,面部表情也很紧张。在唱到高音部分的时候有几句唱不上去了,仔细一听,有一两句还跑了调。

在现场围观的其他队员替她着急地说:“声音怎么这么小啊,胆子大一点儿,别害怕,我们都给你加油呢。”庄秀琴听到大家加油鼓劲儿,脸上露出不好意思的笑容。只见她深吸

了一口气,将声音一下就提了上来。现场的观众也为她的勇气鼓起掌来。

沐春合唱团团长张圣琴对记者说:“平时老庄唱歌都很到位,她高音唱得尤其好。今天估计是看到有专业评审,还有那么多观众,肯定是紧张了。不过有我们在这儿给她加油,肯定没问题。再者说,我们平时都练了那么多遍,唱红歌可是我们的看家本领。”